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Interrogazione 

Il Gruppo Consiliare “La Sinistra l’Arcobaleno” 
 

 
preso atto che 

 
dai quotidiani locali si è appreso di recente che, per quanto riguarda l’anno 2010, l’introito previsto, 
derivante dalla produzione di energia elettrica della neonata centrale a biogas realizzata nel sito che 
ospitava la discarica comunale di Chiaravalle, è stato al di sotto delle aspettative, con una riduzione 
dei ricavi di 180.000,00 Euro; 
 

considerato che  
 
dal progetto esecutivo si evince che, la stima di produzione oraria efficace del biogas, ha avuto il suo 
picco massimo nell’anno 2009 e di conseguenza, da tale data è iniziata la fase discendente della 
produzione; 

visto che 
 

sempre da progetto esecutivo, negli anni a venire è certa una repentina diminuzione, fino 
all’esaurimento, della risorsa biogas prodotta dalla discarica, con conseguente riduzione dell’energia 
elettrica della centrale e quindi degli introiti da essa generati; 
 

visto inoltre che  
 
nel bilancio pluriennale del Comune di Chiaravalle, le previsioni di entrata iscritte, derivanti dai 
proventi di sfruttamento del biogas della discarica del Galoppo, risultano essere di  € 479.625,00 per 
l’anno 2011 ed € 479.625,00 per l’anno 2012 e preso atto dell’andamento dell’attuale produzione di 
energia della centrale, i reali ricavi potranno essere molto al di sotto delle aspettative;  
 
 

interroga il Sindaco di Chiaravalle per conoscere 
 

− se siano già stati presi contatti con AnconAmbiente, in qualità di gestore della centrale biogas, per 
comprendere quali siano i dati certi, sia attuali che futuri, di produzione di energia, considerato 
che per l’Amministrazione comunale, gli introiti derivanti rappresentano una risorsa economica 
sostanziale; 

− se sia inoltre a conoscenza che, dette centrali, a causa della carenza di biogas, vengono alimentate 
anche da gas-metano, mediante un gasdotto, di recente realizzato.   
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